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PARALLELEPIPEDO

b

a
Il volume di un parallelepipedo si trova
moltiplicando tra loro le misure di lunghezza,
profondita e altezza.

V =abc

CuBO

X

Nel cubo gli spigoli hanno tutti la stessa lun-
ghezza, pertanto il volume si trova elevando
alla terza la misura dello spigolo, ovvero
facendo lo spigolo al cubo.

V=xxx=x>
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Bl LABORATORIO 1
I parallelepipedi qui sotto sono stati costruiti con dei cubetti.
Qual e I'espressione del volume dei parallelepipedi, se lo spigolo di un cubetto misura x?
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B ESEMPIO 1
Una scatolina a forma di parallelepipedo rettangolo, € lunga 3 cm, profonda 2 cm e alta 5 cm.

Calcola il volume del parallelepipedo.
Modello:

V=3cm:-2cm-5cm
=30cm’

Nella scatola ci stanno
30 cubi del volume di 1 cm?.

Risposta: V=30 cm?
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W ESEMPIO 2
Scrivi e semplifica I'espressione del volume dei seguenti solidi.

a) b)
2x 5
6x 4x
a) V==6x-2x-3x b) V=4x 5x-2x
= 36x° =4-52'x"xx

/\3 \ = 40x°

X X X
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H ESEMPIO 3

Scrivi e semplifica 'espressione del volume di

a) un parallelepipedo lungo 5x, profondo 2x ealto x
b) un cubo, con lo spigolo che misura 3y.

a) V=>5x 2x"x b) V=23y-3y-3y
=52xxX =3:3-3-y-y'y
=10x° =27y




